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18 Anlage4 : Beispielefir die Modellierung der Angaben zum Gebaude

Angebaute Garage oder Schuppen

| Gebaude 2
Gebaude 1 <]

Selbststandig nutzbare Gebaude werden als eigensténdige Objekte der Objektart , Gebaude®
abgebildet. Die Gebaude werden in der Attributart ,, Funktion“. (, Wohnhaus* — ,, Garage*) un-
terschieden. Die Zusammengehorigkeit beider Gebaude kann optional tber die Relation ,,ge-
hortZu* ausgedrickt werden.

Dachuibersténde werden nicht berticksichtigt.

Aufgestandertes Gebaude
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Das Gebaude erhélt in der Attributart ,,Lage zur Erdoberflache” den Wert , aufgestandert”.
Die Stutzpfeiler werden nicht nachgewiesen.

Hier findet die offene Gebaudelinie keine Anwendung, die Darstellung erfolgt allein tber die
Gebaudelinie in Verbindung mit der Attributart ,Lage zur Erdoberflache* und der Werteart
~Aufgestandert = 1400").

Geringergeschossiger Gebaudeteil

/

Gebaude — 1

!
|

Bauteil =
innerhalb des Gebaudes

Fur einen nicht selbststéandig nutzbaren Gebaudeteil, z.B. einen geringergeschossigen Gebau-
deteil, wird ein eigenstandiges Objekt der Objektart ,,Bauteil* gebildet. Er liegt immer inner-
halb der Flache des Objektes ,, Gebaude"”.

Untergeordnete Treppen werden nicht abgebildet.

Hochhausgebaudeteil, aufgestandert

) iy

Bauteil =
innerhalb des Ge-
baudes

Gebéaude
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Der Hochhausgebaudeteil wird als Bauteil erfasst und wird nur dann gestrichelt dargestellt,
wenn er aufgestandert ist. Nicht aufgestanderte Hochhausgebaudeteile werden mit einer
durchgezogenen Linie prasentiert. Hier findet die offene Gebaudelinie keine Anwendung, die
Darstellung erfolgt allein Giber die Bautelllinie.

Unterirdische Bauteile (Keller und Tiefgarage)

Gebaude

Bauteil !

Keller und Tiefgaragen werden als Bauteile erfasst. Diese unterirdischen Bauteile gehdren
nicht zur Gebaudegrundflache (siehe Bildungsregeln bei AX_Gebaeude) und erhalten daher
keinen Flachendecker.

Die Zufahrt kann als ,,Rampe” erfasst werden (Objektart ,, SonstigesBauwerkodersonstigeEin-
richtung”, Attributart ,, Bauwerksfunktion, Werteart ,, Rampe = 1650“; hier nicht dargestellt).
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Loggia und Arkade

— Gebéaude
_—

Bauteil =

— innerhalb des Ge-
///

baudes

Besondere Gebaudelinie (BES=1000)
fur Gebdude und Bauteil

Loggien und Arkaden werden als Bauteile erfasst und liegen innerhalb des Objektes , Ge-
baude*. Die offenen Gebaudeseiten werden tber offene Gebaudelinien abgebildet (Objektart

,Besondere Gebaudelinie, Attributart ,Beschaffenheit”, Werteart , offene Gebaudelinie =
1000).

Auskragende/zurtickspringende Geschosse

s Bauteil 1 =
AN Gebiude — =1~ innerhalb des
LY
N

\ Gebaudes
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X \\]\ Bauteil 2 =
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innerhalb des
Gebaudes
N _7\' -
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I Besondere Gebaudelinie (BES=1000)

fur Gebaude und Bauteil

Die vom Umring des , Gebaudes* abweichenden Geschosse werden als eigenstandige ,,Bau-
teille® mit Attributart ,Bauart” und Werteart ,,auskragende Geschosse = 2510" bzw. ,,zurlick-
springende Geschosse = 2520" immer innerhalb des ,, Geb&udes* erfasst.
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Bauteile werden mit der Attributart ,,Bauart” und Werteart ,, auskragende/zuriickspringende
Geschosse = 2500 abgebildet, wenn keine eindeutige Zuordnung zu ,,auskragend” oder ,,zu-

ruckspringend” erfolgen kann.

Durchfahrt im Gebaude
Beispiel 1:

Bauteil =

B — innerhalb des Ge-
/ baudes

<

Besondere Gebaudelinie (BES=1000)
fur Gebdude und Bauteil

,Durchfahrten im Gebaude” werden als ,Bauteile® mit Attributart ,Bauart” und Werteart
,Durchfahrt im Gebaude = 2610" erfasst.

Bauteil =
innerhalb des Gebdudes 1

Gebéaude 1

S

RN

RN ~ Gebaude 2
1\

;%/

Bauteil =

\
: KBesondere Gebaudelinie
innerhalb des Gebaudes 2

(BES=1000)
fur Gebaude und Bauteil

Bel gemeinsamen Durchfahrten zweier Gebaude wird die Durchfahrt in zwel entsprechende
Bauteile aufgeteilt und den jeweiligen Gebauden zugeordnet.
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Besondere Gebaudelinie (BES=1000) Bauteil =

Beispiel 3: fir Gebéude und Bauteil \ innerhalb des Gebaudes 2
4 /‘f / x‘ !
________ o - Gebaude 1 Gebaude 2
e
o
R R

Die einseitige Durchfahrt bei aneinander grenzenden Gebauden wird als ,,Bauteil* des jewei-
ligen Gebaudes (hier Gebaude 2) erfasst.

Durchfahrt an Uberbauter Verkehrsstrafl3e

Besondere Gebéaudelinie (BES=1000)
fur Gebdude und Bauteil

|
] Bauteil =
innerhalb des
Gebaudes 1
\
Gebaude 1 Gebéaude 2

Das verbindende Bauteil ist als ,, Durchfahrt an Uberbauter Verkehrsstral3e” einem der beiden
Gebéaude zuzuordnen. Diese Zuordnung wird im Erhebungsprozess festgelegt.

Uberlagernde Gebaude

Selbststandige Gebaudeobjekte konnen sich tberschneiden. Die Darstellung dieser z. T. sehr
komplexen Strukturen folgt der Ansicht aus der Vogelperspektive, wobei der Grundriss, ggf.
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vorhandene Bauteil- oder Bauwerkslinien, Hausnummern und Gebaudefunktionen des tiber-
lagerten Gebaudes vollstandig zu erkennen sind. Der Flachendecker des zuoberst darzustel-
lenden Gebaudes muss ggf. in seiner Darstellungsprioritét angehoben werden.

Uberlagerung von Gebiuden
OF Flachendecker Gebaude 2 unverandert

Bauteil =
innerhalb des
Gebaudes 1
——t
; ........... Bouteil =
i innerhalb des
: é_...u-—"'"" Gebiudes 2
1
Gebiude 1 [EEEESSR ) | i
“Cewerha" Gebaude 2
"Gewerha"
Besondere Geehsudelinie (BES=1000) fiir
"auskragendes Geschoss™
Bauteil =
| innerhalb des
Gebaudes 2
Gebaude 1
"Gewerhe" E:iellaudel:z
| "Rathaus

OF Flachendecker Gehaude 2 angehoben
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